

# 提升主体责任意识 筑牢食药安全防线

——双辽市市场监督管理局开展安全培训活动侧记

本报通讯员 石常

今年以来,双辽市市场监督管理局统筹部署、精心组织,扎实开展食品、药品安全培训,切实保障人民群众“舌尖上的安全”和用药安全。

## 瞄准集中用餐单位 织密安全防护网

集中开展用餐单位食堂食品安全现场培训,着力强化集中用餐单位食品安全监管。辖区各机关、企业食堂负责人及食品安全管理人员参加培训。

培训中,执法人员结合PPT课件深入解读《中华人民共和国食品安全法》《餐饮服务食品安全操作规范》等政策法规,围绕食材储存、加工流程、留样管

理等重点内容进行系统讲解,并组织大家观看《集中用餐单位食堂食品安全操作规范》培训视频。

组织开展实地观摩活动。参训人员一同来到餐饮服务食品安全风险量化等级为A级的单位食堂开展现场教学。通过实地观摩食材仓储、烹饪加工等区域,直观学习色标管理、“明厨亮

灶”建设等优秀经验。食堂负责人现场分享台账管理、人员培训、健康管理等工作做法,参训人员通过现场互动交流,实现经验共享。

培训结束后,组织参训人员进行闭卷考核,试卷涵盖法规知识、操作规范等食品安全相关内容,全面检验学习成效。

## 督导综合医疗机构 压实责任严管理

开展综合性医疗机构药械质量安全法律法规培训。辖区乡镇卫生院及以上各级医疗机构及民办医院负责人参加培训。

培训中,双辽市市场监督管理局有关负责同志就当前医疗机构药械质量安全形势进行深入分析,安排下阶段工作。执法人员对相关法律法规进行详细了解,深入剖析医疗机构在药械管理中常见的违法违规行为及面临的法律后果。结合季节气候特点,分析特殊环境中易出现的药械安全问题

安全隐患,明确使用标准和注意事项,坚决杜绝超范围、超限量使用食品添加剂等违规行为。相关工作人员结合丰富的实践经验,为经营单位答疑解惑,进一步增强培训的实用性和针对性。

品安全的监管,提升了相关行业从业人员的安全意识和业务水平。双辽市市场监督管理局将持续深化食品安全培训和普法宣传,加大对现场制售餐饮单位和医疗机构药械质量安全的监管力度,定期开展监督检查,切实保障集中用餐单位食品安全,督导各级医疗机构落实药械质量安全主体责任,继续通过培训与监管相结合的方式,推动各相关行业健康有序发展,全力保障群众饮食安全和用药用械安全。

## 紧盯现场制售餐饮单位 力促规范化经营

开展现场制售餐饮单位培训,进一步提升辖区现场制售餐饮经营单位规范化经营水平,规范食品添加剂

使用。辖区相关经营单位负责人参加培训。

培训中,执法人员围绕原材料采

购、储存、加工制作、销售等各环节,详细讲解食品操作规范。针对食品添加剂的使用,着重强调其合规性与

## 增强党性修养 激发爱国情怀

双辽市红旗街道开展系列主题活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 郑嘉萱)为大力弘扬革命精神,传承红色基因,近日,双辽市红旗街道新时代文明实践所联合各村新时代文明实践站、退役军人服务站开展系列红色教育主题活动。

银发砺行固根基,铁纪铸魂淬本色。在桑树村新时代文明实践站内,老党员志愿者聚焦纪律内核与实践要求,结合现实案例,引导老党员筑牢思想根基、锤炼过硬作风。老党员志愿者表示,将以身作则严守纪律,把学习成果转化成服务动能,积极投身政策宣讲、民情联络、文明劝导等“银龄”志愿服务中,为基层治理贡献力量。

烽火忠魂砺初心,英雄浩气贯长虹。一马树森林公园抗日爱国志士

广场庄严肃穆,“烽火忠魂永铸,红色基因长存”主题宣讲会在此举行。红旗街“七彩服务队”志愿者深情讲述抗日英雄于海川壮烈的光荣事迹,抗战精神穿越时空,激荡心灵,为现场党员干部群众带来深刻的思想洗礼,激励大家将红色基因融入血脉,在新的“战场”上续写忠诚与担当。

通过系列活动的开展进一步增强了辖区党员的党性修养,激发了爱国情怀,营造了崇军拥军、致敬英雄的浓厚氛围。红旗街道新时代文明实践所将持续深化红色教育,创新活动载体,引导干部群众从烽火岁月中汲取奋进力量,在新时代的征程上接续奋斗,让革命精神绽放出更加璀璨的时代光芒。

## 坚持问计于民 共建和美家园

双辽市西环社区积极推进无物业小区引进物业服务工作

本报讯(通讯员 郑嘉萱)近年来,双辽市辽西街道西环社区认真践行服务于民理念,通过主动问需于民、问计于民、问效于民,不断增强自身服务能力,提升居民的幸福感和获得感。

为破解当前个别小区无物业管理问题,提高居民居住质量,经西环社区多次联系沟通,日前,西环社区组织开展无物业入驻动员工作,辽西街道物业办、社区相关工作人员、蓝天为民物业发展有限公司以及辽西审计家属楼、公安局家属楼居民代表参与此次议事,共同探讨小区引进物业管理相关事宜。

动员过程中,由居民代表针对目前小区现状和存在问题进行说明,提出希望引进正规物业管理企业参与小区治理;社区相关工作人员讲解物业服务进驻管理后的便利性、安全性等;物业

公司代表就本公司资源优势、服务项目等情况进行说明。居民代表就物业服务收费标准、如何管理小区等问题提出想法与意见,与物业公司代表进行充分讨论。

通过本次交流探讨,西环社区和物业公司对居民的诉求有了深入了解。社区还将与有意向的物业服务企业开展进一步探讨,争取早日为无物业小区引入优质物业服务企业,让老旧小区“活”起来。

西环社区将持续跟进此项工作,发动居民广泛宣传,秉持用心的态度去了解居民的细微需求,怀着对家园建设的深切情怀,肩负起为百姓谋幸福的责任,推动各方精准对接,为小区引入优质的物业服务,点亮居民的美好生活在。



近日,双辽市柳条乡新时代文明实践所开展“安全护航,书香护苗”活动,聚焦农村留守儿童及青少年,通过农家书屋阅读引导、“扫黄打非”宣传、防溺水宣教等方式,为青少年筑牢安全防线。

本报记者 王宏婧 摄



双辽市郑家屯街道工农村党支部书记暴玉春充分发挥本土人才示范引领作用,通过组建合作社,带领村民发展葡萄种植产业,实现农民增收与农村经济发展双赢。图为种植户在葡萄种植大棚内参观学习。

本报记者 于嘉宇 摄

近日,双辽市城市管理行政执法局深入各街道社区,开展文明养犬宣传活动,积极引导群众文明养犬,打造和谐、安全、稳定的宜居环境。

本报记者 李洋 摄

## 发挥规划引导作用 创造更美人居环境

双辽市自然资源局着力推动市区住宅品质提升

本报讯(通讯员 曹文军)近年来,双辽市自然资源局坚持以内涵集约、绿色低碳发展为原则,着力提升住宅建筑品质,增强住宅产品的体验感和群众获得感,努力创造更美的城市人居环境。

充分发挥规划引导作用。充分考虑实际需求编制更新地区详细规划,

将城市设计要求纳入详细规划,塑造高品质城市空间形态。细化用途混合和兼容要求,探索基准容积率制度,预留弹性空间,合理确定用地性质、居住区建筑外立面、集中绿化空间、屋顶绿化等规划要求,提升环境品质、优化居住环境。

科学合理设置规划指标。落实规

划要素引导要求,结合地块情况及周边环境研究确定容积率,提升居住空间舒适性,在满足挂牌地块规划设计条件的基础上,放宽和优化高低配、绿地率、建筑密度等限制。

提高规划方案审查要求。按照“优化不恶化”原则,对建筑高度、日照间距、停车配建、建筑密度、建筑后退

距离等规划指标进行适应性优化完善,采用人车分流设计,合理规划出入口,鼓励增加住宅建筑层高,提高停车位标准,单元设置独立门厅,预留充电桩设施。提高住宅区绿地率,合理配置乔、灌、草、花、常绿、落叶植物,采用多种形式相结合的绿化方式美化住宅区环境。